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ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ

1. Συνεδριάζει σήμερα το Α' Τμήμα του Εθνικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου 
Ερευνας. Το Α' Τμήμα αποτελείται από καθηγητές και ερευνητές Α' βαθμίδας 
των Ελληνικών ΑΕΙ και ερευνητικών κέντρων.

2. Το ΕΓΣΕ έχει ως στόχο την διαμόρφωση εισηγήσεων προς την Πολιτεία για 
τις κατευθυντήριες γραμμές της έρευνας και τεχνολογίας, προτάσεων για τη 
λειτουργία των Ερευνητικών Κέντρων, και την διασύνδεση έρευνας και 
παραγωγής.

3. Η χώρα μας σήμερα βρίσκεται σε ένα μεταίχμιο όσον αφορά την 
ανάπτυξη της έρευνας και τεχνλογίας. Η ένταξη της χώρας στην ΕΟΚ, η 
θέσπιση ενός σύγχρονου πλαισίου στα Πανεπιστήμια και τα ερευνητικά 
Κέντρα και η ίδρυση αρκετών νέων Κέντρων είχαν ως αποτέλεσμα την 
δημιουργία ενός σημαντικού αριθμού ερευνητικών ομάδων με αξιοζήλευτες 
επιδόσεις.
Η εθνική συμμετοχή μας στα ανταγωνιστικά προγράμματα της κοινότητας 
είναι της τάξεως του 3,5%,σχεδόν τριπλάσια της πληθυσμιακής μας 
αναλογίας.

Πρέπει όμως να αντιμετωπίσουμε σήμερα νέες απαιτήσεις:

α. Καλύτερο συντονισμό των ερευνητικών δραστηριοτήτων, ώστε να 
αξιοποιηθούν στο έπακρο οι εθνικές δυνατότητες και να δημιουργηθούν 
ερευνητικά μεγέθη ικανά να ανταγωνιστούν σε ευρωπαϊκό και διεθνές 
επίπεδο.

β. Διασύνδεση έρευνας και παραγωγής με τη δημιουργία θεσμών επικοινωνίας 
των ενδιαφερομένων φορέων, μηχανισμούς αξιοποίησης έρευνας και 
προγράμματα συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών κέντρων.

γ. Εναρξη ενός διαλόγου μεταξύ ερευνητικών Κέντρων και Πολιτείας για τον 
καλύτερο σχεδίασμά των προτεραιοτήτων και την προώθηση θεσμικών 
μεταρρυθμίσεων όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο .

4. Η έρευνα δεν είναι όμως μια στενά εθνική υπόθεση. Κάθε χώρα έχει 
υποχρέωση να συνεργάζεται με ερευνητικές ομάδες από άλλες χώρες, να 
πληροφορείται και να συμμετέχει στις επιστημονικές εξελίξεις.

Για να συνδεθούμε καλύτερα με τις διεθνείς τάσεις της έρευνας, 
σκοπεύουμε να ογανώσουμε τακτικές συναντήσεις με διαπρεπείς έλληνες 
επιστήμονες του εξωτερικού, οι οποίοι σε συνεργασία με το ΕΓΣΕ θα 
συνεισφέρουν σε συνεργασία στην κατάστρωση της ερευνητικής πολιτικής.

Σύνδεσμος αυτής της προσπάθειας θα είναι ο καθηγητής κ. Οικονόμου, 
πρόεδρος του ΙΤΕ που τόσα πολλά έχει προσφέρει στην έρευνα, στη χώρα 
μας και στη διεθνή της καταξίωση.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία.


